

LA PROVINCIA

ULTIMAS NOTICIAS
ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Alto de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LX.-Núm. 15.594

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 22 de Junio de 1933

BARBERAN-COLLAR

Del momento

El aviador muerto es el teniente Collar. Barberán ha ingresado en el Hospital, en estado comatoso, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

Collar ha muerto. Barberán quedó bajo los efectos de una calentura cerebral nerviosa. Barberán y Collar han sido víctimas de la fiebre de sus anhelos de gloria para su patria, en aras de lo cual expusieron sus vidas. ¡Lloro a los dos grandes héroes!

Desde el primer momento estos aviadores nos despertaron las más vivas simpatías, conjuntas con la más profunda admiración.

Teniendo, como ha tenido, notoria preponderancia este vuelo del "Cuatro Vientos" sobre otros más sonados, los escritos de tan magnífica página de la Historia de la Aviación española envolvieron su proyecto, su hazaña, en la máxima modestia, característica que tanto les ha distinguido y que tanto les ha realzado a la vista del mundo espectador.

Barberán, el gran navegante, uno de los valores más positivos de la Aviación soñó con este raid de sus ilusiones, como soñan con otros y otros que no llegó a emprender. ¡Y cómo, por ironía de la Suerte, de ese sueño pasó, bruscamente, al soporífero de su estado comatoso! El Destino mandó y los mandatos del Destino son infalibles.

Collar, el piloto experto, quedó hecho presa de la Parca instantáneamente. Fracó la suya que, con su fugacidad, le libró de la horrible tragedia preliminar a aquella, si hubiere visto escapársele la vida sin más testigo que el espejo de su propia situación: su compañero enfrentado con la muerte empeñada en arrebatarle la existencia.

Si acaso alguien más en la escena, el indio que descubrió el macabro cuadro. Fatalidad ha hecho trizas toda la intención de este cable de oro tendido entre España y Méjico. Fatalidad ha enterrado la perseguida finalidad magnífica de una empresa en la que, para ser más noble y patrio

tica solo materiales españoles fueron empleados.

Se ha jugado a una carta con la mejor ley, pero he venido la contraria sin que en ello vaya la depreciación de los factores aportados.

Contra las fuerzas invencibles de los elementos nada puede ni podrá. El huracán, el fenómeno que se haya operado siendo la determinante del epílogo de este viaje, se impuso al saber humano.

Triste, tristísimo caso éste en el que, cuando ya la realidad ha respondido a la imaginación, la esponja de lo funesto es pasada sobre el encerrado del triunfo, dejando huellas de sangre y de dolor donde debió quedar grabada sobre relieve la aureola sublime de nuestra raza, encarnada en los insignes caballeros del "Cuatro Vientos".

La Aviación española está de luto riguroso. Y con su Aviación, España de luto está. Barberán y Collar fueron portadores del abrazo de España a Cuba y a Méjico.

Este abrazo se ha realizado, la misión se ha cumplido; mas cuando en el espacio y sobre territorio mejicano se exaltaba el símbolo del maternal encargo, sobrevino la catástrofe. Fué en el momento en que la lija recibía a los heraldos del cariño de la madre; pero el espanto se abrió paso ante el júbilo de la visita y se enseñoreó adueñándose de la situación.

Caro ha costado el gesto de Don Quijote en este su pasaje que hermanó, que armonizó tan perfectamente, la presencia e intervención de Sancho.

Con la pena incrustada en el corazón, los españoles hemos de sentir este episodio, al par que vibre en nuestras almas la gratitud a Méjico que tan gallarda, noble y hospitalariamente se ha comportado.

Cires
N. de la R.—Ajustado el anterior artículo bajo la impresión dada por la Prensa de la mañana, hemos recibido en nuestras primeras conferencias noticias optimistas que deseamos, de todas veras, sean confirmadas.

El exterminio de la espiritualidad

Desde algún tiempo, bajo el pretexto higienizador, depurador, reconstructor de la raza, se ha desplegado y está desplegándose cada día, una orientación científica amenazadora para el concepto tradicional del amor. Nosotros, que sentimos cierto apuro a lo que muchos veneran a ciegos, a todo lo pasado, como si en ello indeciblemente se continuase lo mejor de la humanidad, asistimos, con pena, con disimulada amargura a esa bancarrota del romanticismo, de la espiritualidad y del sentimentalismo que han dado en denominar eugenesia.

Los esfuerzos enderezados a conseguir la mecanización del amor, los desvelos por mecanizar una función social que se traduce en función meramente sexual; en una palabra, como dicho Carrere, caminar hacia la animalización del amor, producen amargo sabor de medicina en lo que siempre hubimos de encontrar dulcedumbres y miel.

Desprovisto de su ornato literario y romántico el amor se produce torpemente en el hombre con diferencias esenciales entre el de un animal cualquiera. Cuando Cervantes escribía: "El amor es infinito..." en sus conocidas estrofas, no pensaba quizás que con el tiempo se graduaría, materializándolo, haciéndolo susceptible de peso y medida encerrado en una fórmula química, transformado en biología pura, perdiéndose su concepto de infinitud y se deslizaría a ras de la tierra, muy limitado en un sentido físico, muy sucio, desde el punto de vista de la superioridad humana en las relaciones sexuales.

Los médicos, una vez más han destruido la obra de los poetas. ¡Quién habló de amor con dolores, emociones, risas, llantos, celos? ¡Abajo las viejas historias! Que de enhiesto solamente un sentido de fortaleza de selección, de mecánica producto de dios. Y al desarrollar sus programas, llevan sus extravíos a negaciones lamentables, a derivaciones prosaicas, creen que amar, según los modos consagrados de siglo en siglo, es malsano. Además encien-

tra una necesidad y un trastorno nocivo. Amar es unión de carne, que no de espíritu, exclaman.

¡Adios para siempre las bellas historias, las leyendas seductoras las misteriosas atracciones de las almas, que se desvanecen para convertirse presto en una relación vulgar, en un negocio corriente, en una camaradería sin atractivos singulares o respecto a otras tantas...!

En el anhelo de mejorar la raza, se encuentra un empeoramiento de la condición moral del humano linaje. Elegida la pareja como puede escogerse otro ser de quien precisamos una función cualquiera, la mujer para el hombre y viceversa, adquiere el detestable valor del caballo de tiro, del pájaro parlador, del can fiel. Con la diferencia, que jamás podrán evadir, que perdurará eterna, de que esos animalitos dan de sí lo que desde el primer instante se supuso; mientras un hombre, una mujer, libres en su pensamiento, en su sentimiento en su expresión, cambian, ofrecen sorpresas variadísimas, insospechadas...

No es retórica de romántico trasnochado: es llamada a la razón y a la realidad. Eugenesia prudente, sensata, que tienda y procure llevar a la convicción de las gentes la conveniencia de mirar un poco a la carne y a la sangre, conformes. Pero pretendiendo hacer trizas el encanto secular del amor, deshacer el enigma, el hechizo misterioso que iluminó con sus destellos los mayores y mejores episodios de la vida de la humanidad, echar siete llaves al sepulcro de Larra y Beatriz, de Eloisa y Desdemona eso nunca.

Al ser amado no puede aplicársele aquel apetito carnal de que nos hablaba un ilustre y galeno conferenciante. Cuando el mundo se ufane de haber exterminado la espiritualidad, cuando el amor se resume en una fórmula pagana de Venus Afroditá, ¡abreos conseguido mejorar la raza; pero empeorando enormemente nuestra condición de seres racionales.

Luis Pidal Rodríguez

NUESTROS COLABORADORES

Hora más, hora menos...

Por José Francés

En Cataluña ha empezado a procurarse que sea establecida la "hora de verano", excelente iniciativa que valió al creador de ella el honor perdurable de un monumento público.

Porque, aunque le parezca absurdo al señorito español noctívago por herencia y enemigo de madrugar por temperamento, William Villett, iniciador de la "hora de verano", tiene un monumento en Chislehurst. Solo por eso: por ser el hombre que desde abril a octubre acostumbra a sus contemporáneos a levantarse más temprano.

Mister Villett, como Ruskin, gustaba de las mañanas recién nacidas y de los problemas económicos resueltos con un claro amor de comprensión y de trabajo.

Dejaba el lecho en la ciudad a la hora que los labriegos en el campo. Y de la ciudad solo veía las vigillas agotadas, los silencios inactivos y los semblantes reciosos de los parias.

La alegría estimulante de saberse apto para las tareas cotidianas dos, tres horas antes que sus convecinos, le hizo calcular las posibles y enormes economías que representaría para una nación el que todos sus habitantes empezaran a vivir con la luz natural.

E inició su propaganda. No con arrebatos líricos, con soñolamas idealistas, sino, prácticamente, con números y cuadros estadísticos, como debía ser para el espíritu materializado de nuestro tiempo.

Pero transcurrieron más de ocho años antes de que se le escuchara. En 1915, en el período árido de la guerra, se comprendió la importancia decisiva del combustible y del alumbrado. Europa y América aceptaron ya para siempre el horario de verano. La gente se acostumbra a madrugar más y a trasnochar menos. La economía internacional no tardó en ver los efectos de la nueva costumbre.

Sólo hubo una excepción: España. Para España lo hora de verano significó pérdida de tiempo y de dinero. El señorito español, acostumbrado a levantarse a las diez o a las once, a comer a las dos o a las tres, cenar a las diez y acostarse después de las dos adelantó sus relojes y atrasó su vida.

Como el vegetal que se tiñe: no se engaña uno a él mismo, el español con la hora adelantada se engañaba burlándose de ella. Veía que eran las siete; pero "sabía" que eran las seis y se levantaba a las nueve, porque eran las ocho de antes.

No concebía que se pidiera cenar con luz natural y bostezaba en las terrazas de los cafés y de las cervecerías, esperando que fuera completamente de noche para irse a su casa.

En resultado que en todas las demás naciones acostumbradas a un régimen horario normal y lógico, fué positivo en España tuvo consecuencias funestas. El español atrasó un mes de octubre definitivamente su reloj y volvió a levantarse, a hilar, a comer y a dormir a sus horas.

Y, sin embargo, dada la especial idiosincrasia ibérica, no me explico la repulsa. En un país donde "matar el tiempo" es casi una ocupación profesional, ¿qué importa herirle solamente, amputarle engañosamente sesenta minutos?

Pero ni eso significa siquiera el haber amido, cuando el periodo inactivo y trivial de una noche las once y las doce para sa y el refunfuño rebeldes al cambio de saltar en sueños, en vigilia de dolor o en un instante de desvelo de espasmo, en una larga caricia de luz.

No se pierde una hora. Se gaa una hora. Y en ella ¡tantas cosas!

Alegria de recibir la mañana, antes, cuando tiene todavía más reciente su pureza mata. Repóseo para el vago contempla dor de las cosas, por como en ellas la claridad se rezaga un poco más cada tarde. Venimiento de la noche, que todavía se insiste a ser dulce de contemplar y de sentir en torno nuestro, como en el futuro mayo.

Enseñanza para todos, aun para aquellos que invocan el libre albedrío del campesino obedeciendo al sol sin hacer caso de los horarios internacionales.

Porque el labriego es, precisamente, el inductor de esta bella norma ciudadana. ¡A luz es su reloj y así, madrugando más en abril que en diciembre y aun puede gozar de la calma lenta y clara de los crepúsculos vernaes a la hora misma en que los invernales le obligaban a encerrarse contra la noche prematura.

(Prohibida la reproducción.)

CINEMA RABIDA

S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY
MAGDA SCHNEIDER en la divertidísima comedia

Las Telefonistas
Precios reducidos
Modernísima ventilación

CANCION

...podré enterrar mi amor con losa de obispo?—J. M. P.

Yo tengo una casa, casa, y en la casa, casa un huerto y en el huerto un rosal, tumba de siete lamentos.

Yo tengo una casa, casa, y en la casa, casa un huerto y en el huerto un rosal, de flores de amores muertos.

¡Amores, amores míos... penas, lamentos, lamentos, flores marchitas y tristes en el cementerio blanco del jardín de mis recuerdos—; quién os pudiera enterrar, en el seno de los vientos?

Yo tengo una casa, casa, y en la casa un cementerio donde me paso los días, llorando por mis recuerdos.

RAFAEL MANZANO.

Huelva.

"PIZZICATOS"

Caricaturas

Nos sentimos doblegados ante la dinámica de la vida; ambicionamos quietud, reposo, un poco de reflexión. La vida marcha, pero hemos querido sujetarla para jugar con ella, para verla con un poco de detenimiento. La tenemos aprisionada con nuestros dedos y sentimos un placer inexpresable al desentrañar sus misterios. Nadie puede imaginar con exactitud la última y suprema satisfacción que experimenta un persona cuando esta entretenida en estos juegos. Sujetar a la vida, detenerla, jugar con los hombres como si fueran muñecos, catalogar sus pasiones, desdénarles en estas precisas horas de quietud, de reposo, es la sublime distracción de un aburrimiento que la misma vida ha provocado.

Nos reimos de la vida y de los hombres. Hemos sujetado a la vida para jugar con ella, para estudiarla—repite—con toda detención y la vida como si se despreciara a sí misma nos ha enseñado su esqueleto caricaturesco.

Es la conclusión que hemos sacado. Por dondequiera que miramos, vemos caricaturas; caricaturas que no lo parecen, que disimulan su falsedad bajo la máscara hipócrita de unos buenos modales y caricaturas que no tienen

inconveniente alguno en presentarse con la fealdad de su propio temperamento.

La caricatura es la fisonomía ridícula de las personas. Y nosotros que somos escépticos no podemos por menos que ver, en nuestro escepticismo a las personas, sino en su condición ridícula caricaturesca.

Estúdiense el ambiente; reflexiéndose un poco sobre las predilecciones humanas, véase por lo que se lucha, lo que se desdén; el aprecio que se le tiene a la rutina y como consecuencia el miedo a la innovación; el sedentarismo tradicional, el desprecio al arte y el amor a lo chabacano; la costra materialista imponiéndose al espíritu afanoso de elevarse, véase esto que no es imputación que señale a determinadas personas ni colectividad, y dígame con franqueza no exenta de amargura, si la humanidad no es ridícula y caricaturesca.

La humanidad es, sin saberlo, caricatura que nos hace reír; pero sabe muy bien que si es caricaturesca es precisamente por ser humana.

Que lo humano necesita ser, por ser humano, ridículo.

ULISES.

HACE MEDIO SIGLO

Día 22 de Junio de 1883

Las obras del teatro de verano han quedado terminadas hoy. Mañana inaugurará sus tareas la compañía de zarzuela, poniendo en escena la producción de los señores Oloma y Barbieri, titulada "Mis dos mujeres".

Ya se han repartido las invitaciones para la inauguración del Gran Hotel Colón que tendrá lugar el próximo día 25 a la que concurrirán todas las autoridades de Huelva y Sevilla, multitud de personalidades y representaciones de la prensa nacional y extranjera.

Por falta de licitadores no se adjudicó ayer el alumbrado de los 54 faroles que se sirven con petróleo, para el próximo año económico. La segunda subasta tendrá lugar el día 29.

En el Congreso, el señor Fustigueras se queja de continuos abusos que comete el Banco de España.

Se combate en el Senado por el señor Saavedra, el proyecto de rebaja del diez

por ciento en los billetes de los ferrocarriles.

Ha fallecido el general Patiño.

El Consejo de ministros ha acordado presentar al Congreso nuevamente la Ley municipal.

Se va a reorganizar la regencia de Lúñez, habiéndose autorizado al Bey para contratar un empréstito.

La libra se cotizó a 47,10 y el franco, a 4,94.

CHISTES DE LA EPOCA

Un médico célebre por su ruda franqueza, llamado por un cliente en peligro, le consulta largamente y después, sin decir una palabra, mueve la cabeza con aire lúgubre.

Alarmado el pobre enfermo, se permite preguntarle:

—¿Cuál es mi enfermedad, doctor?

—Ya lo veremos en la autopsia.

De nuestra excursión

IV PINCELADAS

Nos encontramos en el cogollo de la Sierra. Grandes manchas de sombras agujereadas por los rayos de Sol, se proyectan sobre el suelo. La brisa corre por los espacios transparentes inflando los pechos de vida y las almas de gratas armonías.

La Sierra es toda ella un recreo del cuerpo y del espíritu. Un jardín infinito lleno de sombras enervadoras, de arroyos, de música, de pájaros, de fuentes, de fantasías de poetas.

El auto vuela bajo las frescas bóvedas de los árboles, de un extraño verdor muy distinto al de la tierra llana.

He dicho que el auto vuela y esto no deja de ser una amargura, en mi afán de escurrir y contemplar odos los rincones del Andévalo.

Corre el auto...

Cortegana, Aracena y Alájar forman el ángulo de nuestro viaje y tenemos necesidad de correr, de correr mucho para ganar tiempo; y esta amargura mía hambrienta de detenidas contemplaciones, sienta el consuelo del vuelo raudo del Roche

Sneider porque él, solo y exclusivamente él, puede obrar el milagro de hacernos gozar en un día, toda la grandeza de un viaje incomparable.

Camino de Almonaster aún, lloro en silencio con los ojos del alma por no ser pintor. Un grupo de ginetes con muchachas a la grupa, ataviadas ellos y ellas, con sus típicos trajes de fiesta, siguiendo a dos novios en marcha nupcial, reclama el pincel de un Eugenio Hermoso o de otro Julio Romero de Torres.

De Cortegana a Aracena, pasando antes por Almonaster y de Aracena a Alájar cruzando Galaroza, Fuentesheridos y Los Marines, clavadas en las retinas de todos nosotros la visión dura y gris de los castillos que otean las alturas y los valles, vamos soñando y amando lo bello; el árbol, la música, el Sol, el agua, a los pájaros, a las flores, a todo lo que constituye los mayores deleites del alma, en un delicioso arroamiento de graduada exaltación que culmina en la meta, cumbre de la Peña de Arrias Montano, balcón del cielo.

MONTERO.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis.
Publicidad en todos los sistemas.
Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID

SE ARRIENDA

un piso o habitaciones amuebladas
Razón: Díaz Quintero, 22.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL

Dr. Cordero Bel

RASCON, 15 HUELVA

En cuarta plana,

La dicha tardía



El acróbata entra en su casa en un día de barro

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

PLANTACION DE CHOPOS

En las plantaciones de las riberas de los ríos, y en especial, en los de algún caudal en sitios que tienen espacio ancho, hay que observar distintos cuidados con estas plantaciones. Así observamos que en los acarreos hay trozos en que solo aparece can to radado, entre el cual el chopo prospera y la plantación, aunque costosa de hacer, preñe bien por regla general porque los huecos que quedan entre los cantos facilitan la extensión de las raíces, a la par que la subida de las humedades, sinó por capilaridad, por evaporación.

A veces la planta es oprimida por los cantos pero busca expansión por los lados como puede.

En otros espacios ensayamos con arenas sueltas y en ellas, si no están elevadas sobre el nivel del agua en el estiaje más de un metro o metro y medio vemos las plantas con la mayor lozanía porque la raíz la tienen en el agua o en el agua misma, la capilaridad hace ascender el agua hasta la superficie, y en esta, la capa superior suelta y removida no le permite evaporarse quedando toda a disposición de la planta en todas las alturas de sus raíces.

En cambio, cuando las arenas están más altas la capilaridad se rompe, la raíz por otra parte no desciende hasta el agua que está ya muy baja y la planta muere sedienta.

A su vez el riego en estos casos es difícil porque el agua, mal retenida por la arena desciende rápidamente a las capas inferiores. Harían por lo tanto los riegos ca si todos los días.

Otras veces se trata de acumulación de cajillo que cuando está solo y a poca altura del río produce el mismo efecto favorable que la arena pero que muchas veces viene envuelto con tierra compacta y al haber estado oprimido por el peso del agua en las grandes avenidas hace como una especie de cemento que impide la aireación de la planta, oprime el tallo y las raíces, al secarse y la planta muere ahogada y oprimida.

El remedio de estas circunstancias es mover el terreno para que penetre el aire y las aguas de lluvia por lo menos alrededor de cada planta.

Por último, suele ocurrir en sitios en que la corriente ha hecho algo de remanso que ha depositado tierras limonosas, que al secarse se ponen muy compactas atrincherándose en grietas profundas por las que se escapa la humedad interior como por múltiples chimeneas y además penetran los aires hasta las raíces privándolas de humedad por lo que mueren.

El remedio está en pulverizar la costra pero como este suele ser gruesa y en vez de hacerse polvo, se hace fragmentos, el remedio es muy incompleto siendo lo más eficaz el que antes de que se seque el terreno se extienda alrededor de cada planta y en una anchura mayor de la zona de las raíces, una capa de arena de dos o tres centímetros de gruesa o algo más que impida que la costra y las grietas se forme a la vez que contenga la pérdida de la humedad que por capilaridad sube.

ANTONIO MONEDERO

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho
De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.
Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1990

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DOS INCENDIOS

Comunica la guardia civil del puesto de Zufre que un incendio ha destruido por completo una casa situada en la finca denominada "Zorrero", del término de dicho pueblo.

Las pérdidas se calculan en tres mil pesetas.

También en el pueblo de Paterna otro incendio ha destruido tres chozas donde habitaban otras tantas familias, ocasionando pérdidas por valor de mil pesetas. Ambos siniestros han sido casuales.

AMENAZA DE MUERTE

En el pueblo de Niebla han sido detenidos Ferrnando Herrezuela Arrayá, Francisco Carralajo Mariano y Domingo Domínguez Culero, por amenazar de muerte en deshabitado al guarda de las fincas "La Iobilla" y "Carricejo", del término de La Palma. Ildefonso García Bermejo.

COACCIONES

La guardia civil de Rosal ha denuncio a los presidentes de los Sindicatos único y de la U. G. T. como principales responsables de unos anónimos recibidos por dos patronos del pueblo, amenazándoles con objeto de coaccionarles para que despidieran a ciertos individuos que con ellos trabajaban.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:
Demetria Falacio Morales, Carmen Cuadeto Adame, Manuel Garrido Suárez y Amalia Garcés García.
Todos leves.

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados en el día de ayer:
Auxilios, 1.
Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 7.
Detenidos, 1.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Sac 5" de Barcelona en lastre.
Vapor español "Cabo Cervera" de Cádiz con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Ciudad de Reus" para Marsella con mineral.
Vapor italiano "Saint-Marcos" para Gantes con mineral.
Vapor italiano "Dori-Ursino" para Nador con mineral.
Vapor inglés "Elpestone" para Rinyons con mineral.
Vapor español "Rio Tajo" para Cádiz con general.
Vapor francés "Saint Thomás" para Valencia con general.
Vapor inglés "Garluve" para Burdeos con mineral.
Veleto español "Avelino" para Ayamonte en lastre.

POLICIA URBANA

Servicios prestados en el día de ayer:
Infracciones de Ordenanzas Municipales, 1.
Auxilios, 1.
Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 2.
Idem id. particulares, 1.
Detenidos, 2.
Informes al Juzgado, 3.
Notificaciones, 5.
Vendedores conducidos al reposo, 7.
Pesad as de diferentes artículos, 9.
Licencias de obras revisadas, 1.

CUERPO DE SEGURIDAD

INTERVENCION DE UNA PISTOLA

Los guardias de seguridad números 31 y 32 han detenido y presentado en la Comisaría a Eduardo Lozano Acosta, al cual se le intervino una pistola con cuatro cápsulas con la que amenazó de muerte a Braulio Gómez Cruzado.

ESPECTACULOS CINEMA RABIDA

Cine sonoro.
Hoy Magda Smeider en la divertidísima comedia "Las Telefonistas".

CINEMA PARK

Cine sonoro.
Estreno de la primera jornada del film en serie "Llegan los indios", evocación cinematográfica, documental y emocionante, de los bellos tiempos de aventuras y lucha, de la historia de California.

CINEMA ORIENTE

Situado en la Cuesta del Carnicero.
Estreno de la producción Paramount "Humo de pólvora" de aventuras trepidantes.

Caramelos Eureka

Aviso muy importante

Habiendo sido lanzado al mercado una imitación de nuestro insuperable CAMELO EUREKA, se pone en conocimiento de los comerciantes y del público en general, que mientras tanto la casa EUREKA S. A. se ocupa de arreglar esta falsificación por las vías legales, debe exigir siempre, nuestro nombre comercial registrado EUREKA, desconfiando de las imitaciones y exigiendo siempre esta marca.

El Representante,
ANTONIO HERVAS

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva
Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.
Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.
Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.
Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.
Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.
Salidas de Sevilla.
Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.
Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.
Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva, a las 20,45.
Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.
Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.
Salida de Zafra.
Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal)
Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.
Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Rio-Tinto a las 16,27.
Mixto: Salida de Rio-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto
Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.
Salida de Zalamea.—Correo a las 13 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.
Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.
Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.
Los domingos nos circulan los trenes.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO
"LA VOZ DE SU AMO"
BAZAR MASCAROS

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerrillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO
JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

Joyería y relojería.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA, 13

Es indispensable para

NIÑOS DÉBILES
JÓVENES ANÉMICAS
ADULTOS NEURASTÉNICOS
ANCIANOS AGOTADOS

Todos hallarán en poco tiempo salud, vigor y energía, tomando el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Producto inalterable y de uso en todo tiempo.
Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

TRADICIONAL E INVENCIBLE REBAJA

No cabe duda que será para usted una garantía comprar a

DIEGO FIDALGO

cuanto necesite, con la más absoluta confianza y a precios, como siempre, los más convenientes.

Para la actual temporada tiene esta casa a la venta un maravilloso surtido en Tejidos de novedad conteniendo hermosísimas colecciones de sedas estampadas que llamarán grandemente su atención.

Nadie puede igualar sus precios si le ofrecen artículos de tan buen resultado.

No lo olvide: **Diego fidalgo**

Alcalá Zamora, 19 HUELVA

En todas las compras que efectúe usted en esta casa tendrá opción al regalo de UN MANTÓN BORDADO, 3 albums y Cupón peninsular.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces todas partes, 1,60 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abonará a sus imponentes

El 4 por 100 de interés anual

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN NEVERAS :: HELADORAS VENTILADORES ELÉCTRICOS

THERMOS

Veladores con tapa de mármol

Sillas madera, plegables

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMAGALES KLENNI

Dida a SEGALÀ R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

Hasta que compre Vd. un automóvil nuevo, saque el mayor partido posible del viejo, instalándole

Nuevas Champion

Pídalas en su garage

Bujías CHAMPION

Esta punta de nueva forma produce AUTOMOVILISMO ECONOMICO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El turismo en su aspecto económico-social

Ya en otra crónica nuestra hemos dedicado al aspecto turístico unos comentarios bastante extensos y en ellos hubimos de exponer razones acerca de la necesidad de hacer al turismo aristocrático del turismo, con esa aristocracia espiritual que hace a los ámbitos conducirse en cualquier momento con sociabilidad.

La visita del vicepresidente de la Argentina y la caravana de las "misses" de España a Portugal, abona mucho más lo que en aquella ocasión manifesté, singularmente en lo que respecta a que España sea la travesía obligada para ir a América desde la Europa Central. Esa visita y esa caravana demostraron que partiendo desde París hasta Lisboa, atravesando la meseta central española (que es donde existen más variedades de turismo: Segovia, Burgos, Avila, Madrid, Sigüenza, Toledo, Aranjuez, Canarias y otras) se podía establecer una aproximación entre los continentes más civilizados. Y con relación a África, no digamos.

Precisamente y porque estimamos cada día más al turismo como una fuente no solo de riqueza sino de acercamiento fraternal de los pueblos, no podemos menos que insistir cerca del Gobierno que pare la atención hacia este renglón de la economía nacional, porque de ese modo (y usando palabras de una entrevista que hice a uno de los creadores del Touring Club, Bermúdez Reyna) se llegaría a crear la gran masonería turística: es decir la confraternidad que tanto deseó llevar al efecto Briand con sus famosos Estados Unidos europeos. Es por consiguiente fuente de riqueza; hay que considerarlo por tanto una necesidad para España.

Hoy día, desgraciadamente, se encuentra el turismo desorganizado y únicamente a base del Patronato Nacional del Turismo, entidad que debiera tener una función más concreta, más determinante: el de la inspección y el del encauzamiento de toda empresa y de toda manifestación de turismo. Pero, además debiera apoyar todo lo que tendiera a hacer a ese turismo efectivo y patrocinando las iniciativas de aquellos Sindicatos de turismo que crearan intercambios de los pueblos, atrayendo elementos que les sirviera para fomentar su riqueza.

¿Pero qué medios existen para que todo eso se lleve al efecto? Muy prolijo sería exponer una totalidad; pero concretando los puntos principales, ¿no es estimable la rectificación de la política desde el ministerio de Obras Públicas en relación al turismo, no ahogando iniciativas, para establecer líneas de turismo que llevarán a Valencia, a Mallorca (que hoy cuesta solamente en viajes cerca de cincuenta duros y luego valdrá solamente quince pesetas), a San Sebastián y en fin, estableciendo aglutinantes de regiones y de pueblos? Pero mucho más sería organización y fomento del turismo la creación de las Cooperativas de turismo, es decir, la formación de uniones de usuarios para, desligándose de todo aquello que pudiera significar empresa comercial les colocara en el trance de aprovecharse de la riqueza turística de España y de admirar aquello que no se conoce por el mismo natural del país. Mediante esas cooperativas se establecería tal fuente de riqueza y de tal modo se llegaría al conocimiento mutuo, que entonces sí se podría decir que el Patronato Nacional de Turismo servía para algo, para proteger esas iniciativas y esos anhelos.

MANUEL DE LA PARRA

Plaza de Toros de Huelva

El sábado 24 a las 10 y cuarto de la noche, inauguración de la temporada nocturna.

Cuatro hermosas reses de López Plata para la

Banda Taurina Sevillana

que dirige el famoso REGADERA y para los valientes novilleros onubenses

Manuel Medel

Tomás Méndez "El Serranito"

Más de MIL PESETAS en seis grandes regalos, siendo el primero el gran

Saco misterioso o 500 pesetas

Precios populares. Fantástica iluminación.

Sombra, 3 pesetas.—Sol, 2 pesetas.—Espejales para señoras y niños menores de 10 años, en sombra, 1,75 pesetas y en sol, 2,25 pesetas.

Riña sangrienta

En la calle San Sebastián sostuvieron riña varios individuos con José González Sánchez, el cual horas antes también había sostenido reyerta en el Muelle con un limpiabotas al que causó lesiones de pronóstico reservado, teniendo necesidad de recibir asistencia facultativa como su contrario en la Casa de Socorro.

En esta última riña el citado José González, resultó con varias heridas producidas por arma en distintas partes del cuerpo, siendo curado en el Hospital Provincial.

Esta mañana ha sido detenido como uno de los agresores Antonio Gil Martínez.

DIEGO FIDALGO

Liquida sedas y novedades de esta temporada.

Miraguano clase extra para colchones y almohadas, a 5 pesetas kilo.

Alcalá Zamora, 19.—HUELVA



Cádiz
es la playa sin par en Andalucía

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

SUCESOS

ATAQUE CEREBRAL

En la vía pública sufrió un ataque cerebral Alfonso García Gamito, transeunte.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

AGRESION

El obrero fogonero Antonio Toscano Díaz, de 48 años de edad, que habita en la calle Salmerón, fué objeto de una agresión en el Muelle teniendo necesidad de ser asistido en la Casa de Socorro, de erosiones en distintas partes de la cara y contusión en el hombro izquierdo.

De la agresión se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

MORDIDO POR UN GATO

En su domicilio, Coló 16, fué mordido por un gato Manuel Mora Pérez, de 31 años de edad, causándole el felino varias heridas en los dedos de la mano izquierda.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

"Nuevo Mundo"

Dedica su próximo número a la región alcantina y a sus ciudades más famosas.—Alcoy, Jijona, Elche, Elda, etc.—, dándonos una rápida visión gráfica y literaria de sus bellezas y progresos, así como de las famosas "Fogueres de San Juan".

También publica: Como Leonardo de Vinci presintió varios inventos modernos.

—Antecedentes de otros siglos sobre Ley de Vagos.—Cómo triunfó Mariano Benlliure.—Caricaturas políticas.—Modas.—Cine.—Actualidades.

Compre usted siempre "Nuevo Mundo" 30 céntimos en toda España.

EL VUELO DE LOS AVIADORES BARBERAN Y COLLAR

Nada se sabe oficialmente

Londres.—No obstante las noticias publicadas esta mañana en toda la Prensa de Europa, no es cierto que hayan sido encontrados los restos del "Cuatro Vientos" ni que hayan aparecido los tripulantes.

Oficialmente, no se tienen noticias de la catástrofe de que han dado cuenta los periódicos matutinos.

Nada se sabe del paradero de los aviadores Barberán y Collar ni del aparato de su tripulación.

El Gobierno mejicano continúa intensificando las pesquisas.

Ni el embajador de España en Méjico ni el de Méjico en España tienen noticias oficiales de la catástrofe.

Lo que dicen desde Méjico

Madrid.—Sigue reinando la mayor desorientación acerca de la suerte que hayan podido correr los tripulantes del "Cuatro Vientos".

Informes particulares y oficiales desmenten las informaciones publicadas respecto al hallazgo del aparato, suerte del teniente Collar y estado gravísimo del capitán Barberán.

La cuarta sesión de la vista por los sucesos de Agosto

Se repiten los incidentes por el procedimiento del traslado de los procesados

Madrid.—El conflicto de ayer con motivo del procedimiento empleado para el traslado de los procesados se ha repetido hoy aún con más violencia.

Cuando llegaron a Prisiones Militares los coches celulares, los militares procesados se negaron rotundamente a ocuparlos.

El presidente del Tribunal y el señor Bergamín y otros defensores, tan pronto tuvieron noticias de tal actitud, se aprestaron a practicar diligencias para evitar incidentes.

La Dirección General de Seguridad mantuvo su propósito de emplear los coches celulares sin establecer excepciones.

Entonces los militares se despojaron de la guerrera y se dispusieron a ocupar los respectivos coches en mangas de camisa, yendo así al Palacio de Justicia.

El capitán Fernández Pin se halla gravemente enfermo y se suspende la vista

Madrid.—Al llegar los coches celulares al Palacio de Justicia, con los procesados militares, se advirtió que entre estos faltaba el capitán Fernández Pin.

No tardó en saberse que dicho capitán no acudía por hallarse gravemente enfermo, habiendo enviado un certificado médico, en tal sentido, al presidente del Tribunal.

Ante ello, el Tribunal decidió ir a Prisiones Militares para comprobar estas circunstancias.

Así lo hizo, comprobando lo que se certificaba en el escrito de referencia.

En vista del estado del enfermo, se preguntó a éste si era conforme con que se celebrara la vista hoy, sin estar él presente.

El capitán Fernández Pin se negó y el Tribunal acordó suspender la vista hasta el próximo lunes.

Una nota del ministro de Obras Públicas

Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha facilitado a los periodistas una nota relativa a la ampliación de la Castellana y trabajos de construcción de los enlaces ferroviarios.

Dícese en la nota que el ministro ha tenido noticias de que los propietarios de los terrenos se dedican a especular, ante lo cual el ministro advierte que aun no está terminado el trazado definitivo.

Un banquete

Madrid.—En la Presidencia del Consejo, ha obsequiado hoy el Gobierno con un banquete al plenipotenciario especial de Colombia, don Emilio Santos y señora. Asistieron todos los ministros y ofreció el agasajo el señor Azáña.

De Gobernación

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos hoy por el secretario particular del ministro de la Gobernación.

Dicho secretario manifestó que no recibía el señor Casares Quiroga por hallarse, en aquellos momentos, celebrando una extensa conferencia con el director general de la Guardia civil.

AYUNTAMIENTO

El Excmo. Ayuntamiento celebrará sesión de segunda convocatoria mañana viernes para conocer de los asuntos cuya relación fué publicada oportunamente.

Hora del Concejo las nueve de la noche.

Hasta las diez de esta mañana, se carecía de noticias oficiales.

Varias personas, con objeto de informarse de lo que hubiera de cierto, se pusieron al habla directamente con Méjico, desde donde dijeron que no tenían la menor noticia de los aviadores.

Suposiciones

Madrid.—En vista de la nueva fase que ha adquirido la cuestión de los aviadores del "Cuatro Vientos", se tiene la suposición de que no hayan sido víctimas de la catástrofe que se ha dicho sino que tal vez hayan pasado del lugar señalado para el aterrizaje o que debido a las condiciones atmosféricas hayan variado de ruta.

De la Dirección de Aeronáutica

Madrid.—En la Dirección de Aeronáutica, manifestaron hoy que en una conferencia celebrada a mediación con el embajador de España en Méjico, este dijo que hasta las once de la mañana de hoy, no se tenían noticias del paradero de nuestros compatriotas.

Agregó dicho embajador, señor Alvarez del Rayo, que los aeroplanos mejicanos continuaban sus trabajos de búsqueda en diferentes sitios.

La división entre los federales

Madrid.—La división existente entre los federales ha sido el tema de los comentarios en los pasillos de la Cámara.

Todos los esfuerzos se encaminaron a convencer al señor Barriobero para que desista de su actitud.

Se asegura que Barriobero se solidarizará con Pi y Arsuaga y no acudirá a las Cortes hasta tanto se reúna el Congreso Nacional del partido y se pronuncie acerca de la participación de Franchi Roca en el Gobierno.

El Gobierno no autoriza la proyectada manifestación laica

Madrid.—El Gobierno ha denegado la autorización que se le había solicitado por los republicanos de izquierda, para celebrar una manifestación laica mañana.

Esta denegación obedece al propósito de evitar choques entre los manifestantes en cuestión y los católicos.

Ante la discusión de la Ley de Orden Público

Madrid.—Atanenta el interés político ante la discusión de la ley de Orden Público.

Parece existir discrepancias entre republicanos y los socialistas que no aprecian, de común acuerdo, el sentido de la susodicha Ley.

Un sereno asesinado por unos desconocidos

Málaga.—Cuando estaba de servicio, en la calle de San Juan el vigilante nocturno Manuel Serván, unos desconocidos le hicieron tres disparos.

Un párroco a la cárcel

Badarán.—Custodiado por la guardia civil ha marchado el párroco de este pueblo don Juan Carmelo Peláez, a cumplir la prisión gubernativa señalada por las autoridades, por negarse a pagar la multa que le fué impuesta por administrar el Viático a los enfermos.

Un asalto al Banco de Valencia

Valencia.—El alcalde de Chelva comunicó al gobernador que a las once de esta mañana cinco individuos asaltaron la sucursal del Banco de Valencia en aquella localidad.

El director logró cerrar la puerta avisando a la guardia civil.

Acudió esta persiguiendo a los asaltantes que hicieron frente a dichas fuerzas, entablándose vivo tiroteo de parte a parte.

El gobernador dispuso que saliera para Chelva una sección de guardias de asalto. Se ignora el importe de lo robado. Los ladrones habían cortado, previamente, la línea telegráfica.

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro.

Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

El tiempo

Bajas presiones al oeste de Escocia, Mar del Norte y entre Valencia y Mahón. Vientos sobre las Azores. Probable lluvias, vientos fuertes del cuarto cuadrante y mar gruesa en el Cantábrico y costas gallegas, pontine en el Estrecho; tendencia a mejorar el tiempo en el resto del litoral.

Atraco a un cobrador

Barcelona.—Celestino Bellen, de 29 años, fué a cobrar el importe de unos alquileres entre los vecinos de una casa de la calle de la Llana.

En el momento que Bellen salía de la escalera de dicha casa llevando en la cartera 600 pesetas que acababa de cobrar, dos individuos que al parecer le esperaban, aie rrazándole con pistolas, le obligaron a volver a penetrar en el interior de la escalera.

Entonces le arrebataron la cartera con las 600 pesetas prometiéndole que la cartera, con la documentación, le sería devuelta, pero naturalmente, sin el dinero.

Mientras los atracadores desvalijaban al cobrador, penetró en la escalera una joven de 15 años que habita en uno de los pisos de la casa sin que se diera cuenta de lo que ocurría, debido a la forma con que se habían colocado los atracadores, que cubrían a la víctima del robo.

La muchacha no fué molestada.

Detenido por coacciones

Barcelona.—Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia Bautista Fernández Arquer, de 23 años, quien ayer tarde se presentó en el Pasco de Gracia esquina a la Plaza de Cataluña y amenazó a los obreros que trabajaban en la reparación del pavimento del expresado lugar, para que dejaran la obra.

Junto con el detenido coaccionaba a los mismos obreros otro individuo que pudo darse a la fuga.

Amenazas de unos húngaros contra un griego

Barcelona.—El griego Jorge Papadepo ha denunciado a la policía que unos húngaros le han amenazado de muerte si no les entrega de tres mil pesetas.

Al hacer esta petición uno de los húngaros, según declara el griego, le amenazó con un puñal.

Supone el denunciante que le han amenazado de muerte porque hace tres meses que el hermano de uno de los húngaros fué asesinado y creen que Papadepo acompañaba a los que cometieron el delito.

Extranjero

La salud de Gandhi

Londres.—El "Daily Herald", dice que el médico que cuida al mahatma Gandhi teme un ataque de parálisis general debido a la presión sanguínea que aumenta cada vez más en el enfermo.

El disgusto que le ha producido a Gandhi el matrimonio de su hijo con una rica brahmana, ha sido causa de un sensible retroceso en su estado delicado de salud.

Estadística comercial

París.—En los cinco primeros meses de 1932 las importaciones alcanzaron 12.702 millones o sea un aumento de 79 millones en comparación con igual período de 1931.

Las exportaciones en los cinco primeros meses del año se han elevado a 7.548 millones, cifra que representa una disminución de 959 millones en comparación con el mismo período del año pasado.

Bolsa de Madrid

Conjunciones de Bolsa de hoy

por 100 interior	67,00
Francos	49,55
Libras	46,15
Liras	61,90
Dólares	9,61

Se arrienda o se vende

espacioso local propio para AMACENES, BODEGAS, FABRICAS, TALLERES, GARAGES próximo a vía férrea, de la que puede hacerse directamente carga y descarga; también está próximo a Carretera General.

Para tratar: Salustiano Barrero, calle Zafra, núm. 3.

Hablando con un pariente del teniente Collar

Madrid.—El teniente coronel señor Galindo, tío del teniente Collar, manifestó hoy a los periodistas que había celebrado una conferencia directa con un pariente que tiene en Méjico y que le había contestado que se ignoraba lo que pudiera ser de los pilotos del "Cuatro Vientos".

Hasta las dos de esta tarde, se seguía sin tener noticias de los aviadores.

Estas nuevas noticias, aunque no dejan de sembrar la incertidumbre, han despertado algún optimismo en el público.

Ultimas noticias

Méjico.—Continúan las exploraciones para hallar el paradero de los aviadores del "Cuatro Vientos", sin que hayan dado, hasta ahora, resultado.

Los aeroplanos hacen un recorrido a la redonda, sobre extensas regiones pantanosas y montañosas.

Diez mil hombres, entre soldados y paisanos se han movilizado, realizando inauditos esfuerzos para encontrar a los aviadores.

De Córdoba

Córdoba.—No se ha llegado a conseguir una fórmula que evite el planteamiento de la huelga de campesinos anunciada para mañana por la Federación de Trabajadores de la Tierra.

Estos obreros continúan en sus propósitos.

En los pueblos se ha comenzado a adoptar medidas de precaución, habiéndose tenido noticias de haberse repartido un manifiesto comunista en el que se anuncia que si se produce el movimiento los comunistas se apoderarán de las fincas que abandonen los huelguistas, destruyendo las cosechas y matando el ganado.

El gobernador ha marchado a Priego para despedir al Presidente de la República que regresa a Madrid.

En el Teatro de verano de Montoro, cuando se estaba representando la obra "Teresa de Jesús", estalló un petardo. Se produjo la consiguiente alarma y, por fortuna, no hubo desgracias.

Fué detenido un individuo como presunto autor.

El conflicto de los obreros agrícolas

Avila.—Parece que se va hacia la solución del conflicto de los obreros agrícolas de Fontiveros.

Hoy han acudido casi todos al trabajo. Los obreros han nombrado una comisión para que se ponga al habla con los patronos.

Retiro Obrero

FAGOS

A los titulares que se detallan han sido enviados los correspondientes recibos para que puedan hacer efectivo el importe de los fondos por los conceptos que se indican:

Por cumplimiento de edad (capitalización): Millán Abián Romero, José Gómez Rodríguez y Domingo Expósito Rodríguez.

Bonificación de 400 pesetas: Domingo Gil Gómez, José Gómez Galvin, Lorenzo Romero Charneca, Esteban Iglesias Rivero, Antonio Minchón Rodríguez, Antonio Morano Romero, José Gómez Ramos y Angel García Reico.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón: "Papelería Inglesa".

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, E. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATACOS, ETC.

[Asimismo ha completado la garantía del riesgo de]

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Moujas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

LA DICHA TARDIA

POR RUDYARD KIPLING

(Conclusión.)

De vez en vez lo invitaban a cenar en casas confortables, donde encontraba bebidas y helados.

Pero era muy raro; porque la gente vacilaba en tratar a un joven que vivía de tan miserable manera.

Como tampoco podía gastar en ninguna clase de diversiones, Dick no tenía otro placer que hojear el libro de cuentas y leer la suya. Eso no costaba nada. Y cada mes enviaba a Inglaterra a su mujer, todo el producto de sus economías.

Hacia esa época, una terrible inquietud se apoderó de él. ¿Qué ocurriría si muriera súbitamente y su mujer quedara sin recursos?

En las cálidas noches sobre la terraza, esta idea lo trastornaba hasta hacerle creer que moriría en seguida de un ataque al corazón. Esta preocupación es propia de un hombre maduro, pero por el momento volvía loco al pobre Dick. Y él no podía decir nada a nadie.

Dick tenía gran necesidad de dinero. Por ello trabajaba como un animal. Pero el sueldo no dependía del mérito, sino de la edad; y si lo que ganaba era suficiente para un muchacho, no lo era para un matrimonio y un niño y menos aún para pagar las setecientas rupias del pasaje a su mujer.

De cualquier modo, todo su dinero se desvanecía y el tono de las cartas se modificaba. ¿Por qué Dick no hacía venir a su mujer y al bebé? El tenía un buen

sueldo... hacia muy mal en divertirse, solo, allá en la India... Y ¿no podría aumentar un poco la próxima letra de cambio? Y seguía una larga lista de las cosas que el bebé necesitaba.

Entonces Dick que suspiraba por su mujer y el pequeño—al cual no conocía— aumentó el giro y escribió extrañas cartas medio de hombre medio de chiquillo; decía lo poco divertida que era aquella vida, y rogaba a su mujercita esperara otro poco. Pero la mujercita aprobaba el aumento del dinero enviado, pero no la espera; y en sus cartas asomaba una nota extraña y dura que Dick no podía explicarse.

Más tarde llegó la nueva de la muerte del bebé, su propia criaturita; con unas cuarenta líneas garabateadas, su mujer le decía que el niño no hubiera muerto si ella hubiese tenido para comprar ciertas cosas o si la madre y el niño hubiesen estado con Dick.

La carta le golpeó en pleno corazón; pero él no debía dejar traslucir nada.

Como pasó Dick los meses siguientes, nadie sabía decirlo.

Debía sufrir el esfuerzo de su trabajo de escritorio, los envíos de dinero, y el pensamiento de la muerte de su hijo.

Los hombres de cabellos grises, que aprobaban su economía y su apartamiento de toda diversión, le recordaban el viejo estribillo.

“Cuando un joven quiere distinguirse en su arte debe mantenerse de las jóvenes aparte”.

Y Dick que se imaginaba haber pasado

todas las pruebas que un hombre puede conocer, aprobaba riendo; y en su cabeza danzaba la última línea de su libro de cuentas.

Pero le quedaba otra pena por digerir. Llegó una carta de la mujercita, cuyo final era este: “Me marchó con un hombre más noble que tú”.

Con una redacción curiosa, sin puntos ni comas, decía que “ella no esperaba eternamente y el bebé había muerto, y Dick era solo un niño y si ella era una mala mujer él era peor, divirtiéndose en la India”.

“Y el otro hombre besaba la huella de sus pasos”.

“No indicaba ninguna dirección donde escribirle”.

En lugar de agradecer a su buena estrella por haber recobrado la libertad, Dick tomó la actitud de un marido abandonado—actitud que no cuadra a un joven, y le recordaba siempre, en aquel cuarto, llorando el día de su partida. Y lloraba, mor diéndose los puños. No pensaba que si hubiese encontrado a su mujer ahora, después de esos dos años de separación, serían dos personas indiferentes y extrañas la una para la otra.

Pasó una noche de sufrimiento. A la mañana siguiente se sintió poco dispuesto a trabajar.

Decidió en sí mismo que había arruinado su juventud. Estaba cansado.

No tenía aún 23 años y había agotado la copa de las penas.

Su honor se había ido—pensaba en él el hombre, y Dick también se fía al día blo, ahora—pensaba en él el niño.

Entonces apoyó la cabeza en el hule verde de la mesa y lloró.

Precisamente, en esos momentos, llegó la recompensa de sus servicios.

El jefe del establecimiento, reconociendo su habilidad le ofreció un puesto inimitablemente superior.

—¿Y cuál es el sueldo?

—Setecientas cincuenta rupias—respondió lentamente el jefe esperando que el joven desmayaría de alegría.

Y esto venía ahora! Las setecientas rupias del pasaje, lo que hubiese bastado para salvar al niño, lo que permitiría un matrimonio público y definitivo; eso venía ahora!

Dick prorrumpió en una carcajada—una carcajada imposible de reprimir—. Era un acceso de alegría espantosa que, al parecer debía durar siempre.

Cuando recobró su sangre fría, dijo con seriedad:

—Estoy cansado de trabajar. Soy ya viejo. Es tiempo de retirarme; y voy a hacerlo.

—Este joven está loco!—dijo el jefe. Yo creo que estaba en lo cierto; pero Dick Hatt no reparó jamás para resolver la cuestión.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Dramatización, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.



LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar.

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES TODO QUE EL CIGARRO

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Distribuido en ESPAÑA por

FRANZOSER MADRID

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello

Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62

Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo **HUELVA**

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABANA

Antiherpéticas, Depurativas, Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12, Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA



Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas, las digestiones son cada vez mas pesadas y los dolores mas agudos, para terminar con la ULCERA FATAL.

LA MAGNESIA "ROLY", FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que **CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA**

Pedid: Muestras gratis. Apartado: 10.018. MADRID - ESPAÑA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces **MATIAS LOPEZ** SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbon 25 Cok Duro-Félguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES